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Με τον Μόσχας Κύριλλο συλλειτούργησαν 
Επίσκοποι του Πατριαρχείου Σερβίας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Μόσχας

Με τον Πατριάρχη Μόσχας και πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλο
συλλειτούργησαν χθες στον Καθεδρικό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο 
Κρεμλίνο ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. Ιωαννίκος
και ο Επίσκοπος Σλαυονίας κ. Ιωάννης.

Οι δύο Ιεράρχες του Πατριαρχείου Σερβίας βρίσκονται στη Μόσχα κατόπιν 
πρόσκλησης που τους απεύθυνε ο Μακαριώτατος κ.κ. Κύριλλος για να 
συμμετάσχουν στο Διεθνές Ρωσοσερβικό Φεστιβάλ «Serbian Comfort to the 
Russian Heart» στο Ορθόδοξο Ανθρωπιστικό Πανεπιστήμιο «Άγιος Τύχων».
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Μόσχας: Η Σερβική Εκκλησία ήταν πάντα στο πλευρό μας

Στο τέλος της λειτουργίας ο Πατριάρχης κ.κ. Κύριλλος προσευχήθηκε στους 
αγίους της Μόσχας και προσκύνησε τα λείψανα των Αγίων Πέτρου και Φιλίππου 
ενώ στην ομιλία του χαιρέτισε ιδιαίτερα τους επισκόπους της Σερβικής 
Ορθόδοξης Εκκλησίας.

“Όπως γνωρίζετε, η Σερβική Εκκλησία είναι παρόμοια με την Εκκλησία μας όσον 
αφορά τον πολιτισμό, την πνευματική δέσμευση και την υπεράσπιση της ενότητας 
των Ορθοδόξων Σλάβων. Οι Σέρβοι δεν ήταν ποτέ στο πλευρό των εχθρών της 
Ρωσίας, αυτό είναι ιστορικό γεγονός! Και αυτό το εκτιμούμε, αγαπητοί Επίσκοποι! 
Ακόμα και τώρα, που βρίσκεστε στο κέντρο της Ευρώπης, είστε σε δύσκολη θέση. 
Γι’ αυτό θέλω όλοι μας να διαφυλάξουμε την ενότητά μας, ιδιαίτερα την ενότητα 
της σερβικής και της ρωσικής εκκλησίας, η οποία βασίζεται στην ενότητα της 
πνευματικής μας ζωής, στην ενότητα των αγίων μας και, το πιο σημαντικό, στην 
ενότητα της πολύ δύσκολης ιστορίας. Είθε ο Κύριος να συνεχίσει να ενισχύει την 
ενότητα του σερβικού και του ρωσικού λαού, την αδελφική ενότητα των 
Εκκλησιών μας”, ανέφερε, μεταξύ άλλων.

Μαυροβουνίου: “Ο σερβικός λαός προσεύχεται για την Αγία 
Ρωσία”
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Στην αντιφώνησή του ο Μητροπολίτης Μαυροβουνίου και Παραθαλασσίας κ. 
Ιωαννίκος ευχαρίστησε τον Προκαθήμενο της εν Ρωσία Ορθοδόξου Εκκλησίας για 
την πρόσκληση και αναφέρθηκε στους ισχυρούς δεσμούς που συνδέουν τις δύο 
Εκκλησίες.

“Δεν μπορούμε να βοηθήσουμε πολύ σε αυτές τις δύσκολες στιγμές, αλλά να είστε 
βέβαιοι, Μακαριώτατε, αγαπητοί πατέρες, αγαπητοί αδελφοί, ότι όχι μόνο εμείς οι 
Επίσκοποι και ο κλήρος μας, αλλά και ολόκληρος ο σερβικός λαός προσευχόμαστε 
για εσάς προσωπικά και για ολόκληρη την Αγία Ρωσία”, σημείωσε και ευχήθηκε 
στον Πατριάρχη Μόσχας η Παναγία να του δίνει δύναμη.
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